

爸妈重病,5岁儿子天天在床边呼唤 520这天奇迹发生了

本报记者 何丽娜 本报通讯员 冯晓 颜妤 文/摄

“爸爸妈妈,快点好起来吧。”5岁男孩齐齐(化名)每天趴在病床边,不停地呼唤。三个多月后,奇迹发生了,5月20日(我爱你)这一天,他的爸爸、妈妈都清醒了,看到儿子,痛哭不止,后悔自己当初的一个失误酿成意外。

原来今年除夕那天,齐齐爸爸妈妈烤肉,睡觉时把剩余炭火端回房取暖,结果造成了一氧化碳中毒,并发生了严重脑病。

齐齐爸爸小张(化名)和妈妈小刘(化名)过年时一氧化碳中毒是在老家河南。当时炭火的暖意让夫妻俩睡得很“香”,所幸第二天一早邻居有事上门,发现了这一家人不对劲,赶紧将他们送医院救治。由于在密闭的环境里吸入大量的一氧化碳,小张与小刘夫妻当时已失去意识。万幸的是,经医生紧急处理后他们脱离了险境,共处一室的儿子和女儿都无大碍。

出院后,小张和小刘回到杭州来打工。

也就是在中毒后的20天,夫妻俩身上先后发生了奇怪的事。先是小张开始不能走路、不会说话,随后小刘也变得反应迟钝、行动不便。

“刚入院的时候,小刘脸色枯萎如同一张干瘪的黄菜叶,两眼无力的闭着,四肢僵硬,难得讲一句话;小张神情呆滞,不会说话,情绪不稳定,有时还会打人。”杭师附院神经内科的医生和护士们都还清楚记得他们刚来时的状态。

小张和小刘被诊断发生了一氧化碳中毒迟发性脑病。

这种疾病的治疗是一个漫长的过程,一般需要3~6个月时间。小齐齐就跟着亲戚天天来医院,在床边牵着爸爸妈妈的手。

经过90天医患以及家人的共同努力,希望的曙光终于出现。在5月20日那天,小张突然能张口说话了,有人扶着还能慢慢走路,他吃力地走到小刘床边,费力地挤出一句话:“520快乐!”(见图)。

服务+

发现有人一氧化碳中毒怎么办

1. 首先要冷静。当发现有人因吸入一氧化碳而中毒时,在救人过程中自己要保持镇定。一氧化碳如果浓度很高,那么轻微的火苗都很可能会引起爆炸,进入室内之前一定要避免触发任何有可能引发火苗的物品,如打火机。

2. 迅速降低一氧化碳浓度。立即打开所有的门窗,假如能够查找到一氧化碳的来源那是最好的,比如关闭煤气的阀门、熄灭火盆里的炭等等。

3. 保证患者呼吸畅通。迅速将患者转移到能够呼吸新鲜空气的通风处,如果衣扣紧闭影响通气的话就将衣服、腰带解开。假如患者出现过呕吐,要将口腔、鼻腔内的污物清除干净。若是发现其无法自主呼吸,需立即实施人工呼吸,并拨打120急救。

此外,杭师大附院神经内科主任卢晓东表示,一些一氧化碳中毒患者急性期抢救后神志恢复、症状改善,看似正常,其实是假愈。据统计,87%的一氧化碳中毒患者发生迟发性脑病在一个月内,有的会延长至两三个月。因此,卢主任提醒,一氧化碳中毒患者出院后也要注意保持良好的生活习惯,注意休息和适量运动,在身体恢复得差不多后,可以多进行一些户外的运动,呼吸一下新鲜的空气,例如爬山、徒步等,坚持良好的习惯、谨遵医嘱,才能更好地避免一氧化碳中毒所带来的后遗症,如:智力下降、嗜睡以及情智、性格、语言功能、肢体活动等方面的退变。



520这天,夫妻俩手牵手相互鼓励。



浙江24小时APP
扫一扫,看更多应对一氧化碳中毒的知识点。

28岁姑娘创业太拼 免疫失衡,小腿出现密密麻麻小红点

本报讯 28岁小雯是个“海归”,学的是艺术设计,半年前回国,便开始自己创业开了家设计公司。创业的辛苦可想而知,再加之小雯又是个完美主义者,公司里大大小小的事情她都想去亲力亲为。可一个人的精力是有限的,白天8小时里忙不完,她就晚上加班,基本上天天忙到凌晨,好不容易躺到床上,脑子总想着公司的发展,明明已经很累却焦虑得睡不着,一晚上能睡上四五个小时已算不错。

晚上睡不好,白天靠强撑,困了就喝杯咖啡提提神。更不好的是,她一忙起来就忘记吃饭,错过饭点已成为一种习惯,一日三餐几乎都是随便糊弄了事。

睡不好,吃不好,即使“铁人”也有垮的一天。果然,两个月前,小雯的身体发出了“警报”,先是刷牙的时候,牙龈常出血,而且量比较多,有几次甚至染红了整个牙刷刷头。不仅如此,她小腿上出现密密麻麻的小红点,一

开始以为是皮肤过敏,上医院查了才知道,竟是血小板减少症。

据了解,正常人的血液中血小板量应该为10万到30万,小雯则只有1万多。要知道,血小板对人体的止血功能至关重要,当血小板低于1万时,随时可能发生大出血而危及生命。

省中医院血液科主任沈建平教授提醒,长时间不健康的生活,身心俱疲,打破了自身免疫系统的平衡,使得体内产生破坏血小板的因子,最终导致血小板的减少。

“临床上类似小雯这样的年轻血小板减少症患者越来越多。”沈教授忠告,环境污染也需防范,尤其是新房装修污染,不仅会诱发血小板减少症,还可能导导致白血病等恶性的血液疾病,所以买了新车、装修了新房后多点时间散味很有必要。

本报记者 何丽娜 本报通讯员 于伟

吃得太精细,伢儿换牙竟要钳子

本报讯 八、九十代出生的人,大多都有这样的儿时记忆:爸爸妈妈连哄带骗把一根绳子缠到摇摇欲坠的牙齿上,猛得一拍头,还没反应过来呢,牙齿已经被连根拔起,牙床上留下一个小小的窟窿。

但浙江大学医学院附属儿童医院口腔科主任阮文华告诉钱报记者,这种原生态的换牙模式越来越少了,现在很多小朋友的乳牙都是牙科医生用钳子拔下来的!而且拔掉之后,恒牙还可能长得参差不齐。

为什么原本简单自然的换牙变得越来越难?阮主任说,这跟现代人的饮食方式有关,很多家长在喂养时过于精细,反倒阻碍了下

颌骨和肌肉的发育,进而影响到牙齿。阮主任说,他遇到过有的家长连花生都舍不得让孩子吃,觉得嚼得太累了;吃水果只让孩子吃果汁、果泥。殊不知,咀嚼变少后,下颌骨和肌肉都没有得到充分的锻炼,骨架相对变小,积压了留给牙齿生长的空间,“就像一个凳子,一个人坐刚刚好,两个人坐久变得拥挤了。”

另一方面,饮食过于精细,乳牙得不到应有的锻炼和刺激,就懒洋洋地赖在牙床上不走了,也就是“乳牙滞留”。这时候,如果恒牙萌出位置、方向异常,就极易形成“双层牙”。

本报记者 张冰清 本报通讯员 王雪飞